

奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

# 改造 99 所农村中小学旱厕 全县万余师生用上水冲厕所



两坪乡仙桥教学点新建的厕所。

本报讯 (记者 方丹 肖岩 文/图) 小厕所,大民生。整改农村中小学厕

所,既是师生们的迫切愿望,也是“环境育人”的重要内容。近年来,县教委坚持从实

际问题入手,因地因校制宜,开展中小学“厕所革命”,逐步解决了我县 99 所农村中小学师生如厕难的老问题。

6月15日,记者走进巫山县珠海七星希望小学新改造的水冲厕所,室内干净整洁,没有异味,几名正在有说有笑地在洗手池前洗手。

“以前是旱厕,卫生条件不好,味儿大。现在好了,学校的新厕所干净整洁。”学生陶悦说。

七星小学校长张冬梅介绍,学校有 150 名学生,多年来一直用旱厕。在上级部门的大力支持下,学校对原来的厕所进行了外墙漆、地坪硬化和蹲位、排污管等改造,室内设施完备,极大地改善了学生如厕环境。此外,干净卫生的厕所,不仅大大减少了有害细菌的滋生,而且让学生们在潜移默化中养成了爱清洁、讲卫生的好习惯。

像七星小学一样,两坪乡仙桥教学点的师生们也用水冲式厕所。厕所是新

改建的,美观漂亮,室内干净整洁。据介绍,该校水冲式厕所是去年 9 月投用的,学校的办学条件越来越好。

七星小学、两坪乡仙桥教学点的厕所改造只是全县中小学卫生改厕工程的缩影。自 2016 年开始,县教委将改厕工程作为农村中小学师生办实事、办好事来抓。积极协调水利部门,充分利用学校周边水池、水塘等水源,解决改厕用水问题;将专项资金用到“刀刃”上,分批次把旱厕改造成水冲式厕所,修建化粪池,解决排放问题。截至目前,共改造了 99 所校点的厕所,惠及农村中小师生 2.7 万余人。

县教委计财科科长王洪俊表示,下一步,将在全县中小学、幼儿园开展“厕所革命”,着重解决部分学校卫生厕所面积不足,男女生蹲位比例不合理的问题,真正把好事办好、实事办实。

## 巫峡镇: 禁毒反诈防非法集资宣传进街区



工作人员在桐梓坪街区散发宣传资料。

本报讯 (记者 向君玲 文/图) 6月15日,巫峡镇联合巫峡派出所、司法所,在西坪村 7 社桐梓坪街区,集中开展禁毒、反诈和防范非法集资宣传活动。

活动中,工作人员通过发放宣传资料、宣传展板展示等方式,向群众宣传毒品和非法集资对人民群众和国家的危害,并讲解毒品的种类、吸毒人员的特征以及吸毒对个人、家庭和社会的危害,教育广大群众抵制诱惑,远离毒品。

通过观看、倾听工作人员的讲解,相互沟通交流,学习相关知识。大家表示,通过学习受益匪浅,将从自身做起,远离毒品,珍爱生命,并且坚决防范和远离非法集资。

巫峡镇负责人表示,宣传活动的开展,使广大群众了解了什么是毒品、毒品的危害性,涉毒的违法性,以及非法集资的危害及其方式方法,大大提高了群众禁毒、防范非法集资的意识,营造了全民禁毒,全民防范、打击非法集资的社会氛围。

活动共发放各类宣传资料 1500 余份,解答群众咨询 100 余人次,有效提升了群众的防盗、防诈骗意识,增强了群众识毒、拒毒、防毒能力。

## 官渡镇: 联合开展打击和防范非法集资宣传活动

本报讯 (记者 董存春) 6月15日,官渡镇联合重庆农商行巫山支行、派出所等相关部门,在官渡滨河广场开展了“学法用法护小家 防范处非靠大家”主题宣传活动。

活动期间,宣传人员主要对如何预防非法集资高额利润的诱惑、新型传销活动等常见多发涉众型经济犯罪,采取宣讲、播放音频、悬挂标语、发放宣传单等方式进行宣传。此次活动,共悬挂标语 5 幅、发放宣传资料 600 余份,接受群众咨询 100 余人次。

宣传活动的开展,有力推动了广大群众参与打击和防范非法集资的积极性,切实增强了防范意识,提高了防范能力,形成打击和防范经济犯罪的良好氛围。

## 县档案馆面向社会公开征集建党百年档案资料

本报讯 (记者 董存春) 6月14日,记者获悉,为挖掘巫山丰富的档案资源,用档案讲好党的故事,全力服务庆祝建党 100 周年活动和“四史”教育,县档案馆自即日起面向社会公开征集建党 100 周年相关档案资料。

征集范围:反映中国共产党各个历史时期在巫山开展的重要活动、重要事件和重要人物的档案资料;以建党 100 周年为主题创作的诗歌、散文、音乐、美术、书法、篆刻、摄影等文学艺术作品;各新闻媒体、自媒体、社交媒体以及影视爱好者在直播、采访巫山县庆祝建党 100 周年系列活动中形成的纪实性资料和宣传报道材料;其他与建党 100 周年相关,具有历史价值和典型意义的档案资料和线索;档案载体不限,包括纸质档案、实物档案和音像档案,如标语、传单、日记、手稿、回忆录、家谱、题词、任命书、证件、地图、票据、勋章、奖牌、书画作品,以及照片和录音录像等。

征集方法:以自愿无偿捐赠为主,热忱欢迎有捐赠意愿的社会各界、各团体及有关个人通过发送邮件,或者来函、来电、来人联系,商洽征集档案资料具体事宜;凡经审核征集入馆的档案资料均归国家所有,本馆对已征集入馆的档案资料进行整理、保管,并按规定向社会提供利用;对捐赠档案资料者,本馆将视具体情况颁发收藏证书;捐赠档案资料者,对其捐赠的档案资料享有优先利用权,并可对档案资料中不宜向社会开放的部分提出限制利用意见,双方签署协议,本馆将负责维护其合法权益。对于涉及知识产权的档案资料,本馆按国家有关法规予以保护。

联系方式:县档案馆办公室;联系人:周小艳、宋春梅;联系电话:(023)57682595、18996651200;联系地址:巫山县高唐街道红石梁小区巫山县档案馆新馆;邮政编码:404700

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请拨打巫山县委网信办举报电话 57633010。

## 县融媒体中心党支部: 举行党史学习教育专题组织生活会

本报讯 (记者 王忠虎) 6月17日,县融媒体中心党支部举行党史学习教育专题组织生活会。在家全体党员、预备党员共 16 人参加会议。党支部书记覃麟主持会议并代表支部委员会向党员述职。

据了解,今年上半年,县融媒体中心细化党建责任,成立了党建工作领导小组,不折不扣落实全面从严治党主体责任。组织党员分别参观了禁毒警示教育基地、下庄村和李季烈士事迹展,促进党员交流学习,增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。成立了县融媒体中心

党史学习教育工作领导小组,开展党史学习教育集中学习 5 次,促进党史学习教育走深走实,树立正确的党史观,做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”。

结合“我为群众办实事”实践活动,把学习党史同总结经验、对照现实、推动工作结合起来,发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用和党员领导干部表率作用,并结合融媒体中心实际,为建平乡云台村草莓助销,协调解决水源灌溉等问题,在草莓成熟后,通过媒体平台帮助宣传,打开销路。通过宣传,现场采摘人员

增加一半。聚焦下庄事迹陈列室及农家乐运营情况,发布相关信息,包括交通路线、服务指南、开放时间、服务电话等。方便游客前往下庄学习、考察,畅通联系渠道,扩大社会效益。

同时,聚焦宣传主业,能够结合重点工作扛起媒体责任。持续稳固脱贫攻坚基础,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,利用媒体宣传优势推进乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴,让脱贫基础更加巩固、成效更可持续,努力为促进农业高质量、乡村宜居宜业、

农民富裕富足汇聚舆论力量。

会上,还观看了教育影片《山河岁月》第一集《历史的天空》;党员结合党史学习教育作了交流发言。大家表示,作为一名共产党员,我们倍感幸福,使命光荣。也更坚定了听党话,跟党走信心和决心。

当日,还给老党员龚清高同志颁发了“光荣在党 50 周年纪念章”,为 4 名党员集体过了“政治生日”,发放了党员政治生日贺卡。

## 县军休支部举行“光荣在党 50 年”纪念章颁发仪式

本报讯 (记者 王忠虎 通讯员 吴玉明) 6月16日,县军休支部在县军休中心举行“光荣在党 50 年”纪念章颁发仪式,为 5 位老党员颁发了“光荣在党 50 年”纪念章。

仪式在嘹亮的《军休之歌》中拉开序幕。

全体军休支部党员和县光荣院党龄 50 年以上的优抚对象齐唱《国歌》,没有共产党就没有新中国,重温入党誓词,共同回首我们党走过的 100 年不平凡征程。县退役军人事务局相关负责人对党龄 50 年以上的袁兴昌、何德存、覃克定、黄玉明和刘

祖校 5 位老党员颁发了“光荣在党 50 年”纪念章。

5 名荣获纪念章的老党员都感觉特别光荣和激动,纷纷发表感言。他们说只有共产党才能引导中国由贫弱变成世界强国,没有共产党就没有我们今天的幸福生

活。大家纷纷表示,在今后的日子理,一定严格要求自己,积极投身“四大助力”行动,争取老有所为;一定保持党员的先锋模范作用,把党的政策宣传好,做自己力所能及的事。

## 龙门街道开展大排查大整治大执法百日行动



大排查现场。

本报讯 (记者 侯月 伍红 文/图) 6月10日,龙门街道大排查大整治大执法百日行动首日出击,便发现 5 处隐患,全部下发限期整改通知书。

为认真落实大排查大整治大执法百日行动,进一步加强风险管控和隐患排查整治,龙门街道党政主要负责人带队,先后前往 FM 广场、龙水加油站、早阳小学、梨早森林防火重要地段、梨早劝导站、梨早过水丘滑坡地灾点,就消防安全、危化烟爆、校园安全、地灾防治、森林防火、道路及水上交通安全工作进行了现场检查督导。

龙门街道负责人强调,要坚持“控大事故、防大灾害”目标,严格管控重大风险,严肃整治重大隐患,严厉打击突出违法行为,各行业主管部门要加大执法检查,确保不走过程,切实做好安全生产和自然灾害防治工作,切实维护人民群众生命财产安全。



## 以史为镜、以史明志,知史爱党、知史爱国

(上接第一版) 从党开创新和不断推进的伟大事业中、从党全心全意为人民服务的根本宗旨和长期实践中,深化对党的信赖,坚定对党的领导的信念。在坚持党的领导这个重大

原则问题上,我们脑子要特别清醒、眼睛要特别明亮、立场要特别坚定,绝不能有任何含糊和动摇。

文章指出,要广泛开展爱国主义教育,

让人们深入理解为什么历史和人民选择了中国共产党,为什么必须坚持走中国特色社会主义道路、实现中华民族伟大复兴。广大党员、干部和人民群众要很好学习了解党

史、新中国史,守住党领导人民创立的社会主义伟大事业,世世代代传承下去。

## 特色产业强起来 百姓腰包鼓起来

(上接第一版) 柑橘为百姓创造了高效致富路径。截至目前,巫山柑橘种植面积突破 20 万亩,挂果面积达 10 万亩,产量 10 万吨,已打造成三峡库区群众脱贫致富的“摇钱树”,成为长江经济带上一张“生态宝贝”金名片。

而这只是巫山县乡村振兴的一个缩影。在大溪乡,村民李永春的 3 亩柑橘,为他带来了 3 万多元的年收入;在曲尺乡,每年 6、7 月份,万亩脆李进入挂果期,绿油油的果实压弯枝头,村民纷纷说:“家门口种了致富树,日子越过越好。”在骡坪镇茶园村的田间

院坝里,花木扶疏,四季如春、美不胜收,这里还发展起了葡萄园、蔷薇园、农耕博物馆……

接下来,巫山县将围绕柑橘产业、大宁河流域生态保护,规划建设“小三峡”片区。同时,围绕脆李产业、长江流域生态保护、农

旅融合、生态康养发展,创建“摩天岭”片区、“神女峰”片区等四大乡村振兴特色产业发展区。在乡村振兴路上,巫山县正迈向新的发展阶段。

(摘转于 2021 年 6 月 16 日《人民日报》)